Zaklady geodézie a GPS

Katefina Tajovska (katkatajovska@email.cz)

Cvieni 1x2h za 14dni
Pozadavky na zapocet:

- 2 omluvené absence (nutno doplnit a odevzdat
chybejici cviceni — individualni nebo kolektivni)

» odevzdani vSech cviceni vzdy do 14 dnu po
zadani

» formalni a obsahova spravnost
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) 2 26.2. — Prevody jednotek (delkove, plosne, Uhlove)

2 19. + 26.3. — Mereni uhlu a sméru

81 2.4+ 9.4, — Mfeni délek

42 16.4. + 23.4. - Trigonometrické méfeni délek a vysek
30.4 +7.5. — Méfeni polohopisu, polarni metoda
{81 14.5. + 21.5. GPS + zapode
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Delkove, plosné a uhlove jednotky

Y = Staré délkové miry
#J, stara sahova soustava z Rakouska-Uherska

zakl. jednotka sah (°), délil se na stopy ('), palce (), Carky
N
sah 1°=6'=72"= 864 "= 1,896484m = 1,90m

$5 stopa 1'=12"= 144'"=0,316081m = 0,32
B palec 17'=12""=0,026340m = 2,6cm

Y carka 1772 0,002195m = 2,2mm
5-% 1 rakouska mile = 4000 s&hd = 7585,936m

Il anglické miry jiné, stopa = 0,30479m ma 12 palcu

(0,0254m), anglicka mile = 5280 stop = 1 609,31m



2 1 kilometr ctverecni (km?) =10 ha =10 000 a
“d =1 staré plogné miry
1 étvereCni sah (10°) = 36 Ctverecnich stop (360°) = 3,596 652m?

. 1]itro = 2 korce = 3 miry(méfice) = 1600 Ctv.sahu (o°)= 0,575464
ha

1 korec(strych) = % jitra = 1,5 miry = 800 o° = 0,287732 ha
1 mira(meéfice) = 1/3 jitra = 2/3 korce = 533 1/3 ©° = 0,191821 ha




jitra zobrazila na mape ctvercem o rozmeru 1
§F Ctverecniho palce(1™).

1 jitro = 1600° tj. étverec o strané 40°(sahd)
1 40° = 40x6x12 palct = 2880 palct




Uhlové jednotky

T _‘ 71 Sedesatinné déleni, stupné(360°), minuty(60°), vtefiny(60")
=1 Setinné déleni, grady(gony) (4009), centigrady(100°: setina

centigradu(100¢c)-(centicentigrad)
= 1°=60"=3600"
o 19=100°= 10 000cc

71 Obloukova mira radian (p) — stfedovy Uhel, ktery pfislusi oblouku

0 stejné delce, jako je polomer kruznice
prevod na sedesatinnou mirL|1
1p°=360°/2m = 57,3° p'=360"60"/2m = 3438’

I 0=360"60"60"/ 21 = 206 265"

. prevod na setinnou miru
WX 109=4009/ 2m = 63,6629 p° = 6366,2° pcc = 636 620c




ey 7 Vzajemne prevody Uhlovych mer

1°=1,1111119

% 1" =0.01851850 = 1 852¢

1"=0,0003086¢ = 3,086°

e 109=9°

® 19=0,9°= 54°
=9 1c=0,009°=054'=324"
1ee= (0 000 09°= 0,0054'= 0,324



Zadani cviceni:

1.V restitucnim rizeni jste ziskali pozemek
zakresleny na sahove mape 1:2 880. UrcCete,
kolik cm? zabira na této mapé a kolik ma

vyméru v terénu v m?, pokud vite, ze ve
starych pozemkovych knihach mel.

a) 18,5 korcu

b) 42 aru

c) 735 étverecnich sahu
d 41 méfic




) i 2. Prevedte thly ze stupfiCi na grady(gony) a obracené.
’ Z pfevedenych uhld vypodtéte soudty(a+ B+ vy a
o+o+@. U gradu uvadéjte na 4 desetinna Cisla),
vysledky souctu zaroven uvedte i v radianech.

o a) a=31°46"17"
= o p=116"23%6"
# o v=239°028"

' d) 0 =54.8291s
Kl o) o=141.7843:
fy ¢ =222.4898c¢




